附件1

2023年度省建设系统科技项目申报指南

1.城乡建设领域科技创新战略与体系构建研究
研究内容：开展江苏省城乡建设科技创新要素研究，国内外政策、规划和案例分析，构建涵盖平台建设、创新能力、人才培养、智库建设、成果推广、区域合作等方面的科技创新体系；提出推动江苏城乡建设创新体系健康发展的战略和实施路径。

2.江苏城乡建设绿色发展指数评价体系构建与应用
研究内容：落实国家和江苏省城乡建设绿色发展工作要求，构建衡量江苏省各地区城乡建设领域绿色低碳发展的评价指标体系，在全省各设区市开展试评价，形成绿色发展指数研究报告，促进各地区城乡建设高质量发展。

3.江苏工程建设标准“走出去”策略方法研究与应用

研究内容：从工程建设标准区域化、国际化的角度出发，调研收集国内外工程建设标准发展现状及应用模式，分析江苏省工程建设标准发展现状，从政府、企业、市场等层面，提出江苏工程建设标准“走出去”的实施目标、技术路径及具体策略和方法，实现相关国际标准零的突破。

4.适老社区空间布局与环境营造技术研究

研究内容：研究老年人生活差异性对社区建筑环境需求，揭示建筑环境、无障碍设施、可接触性适老设备与老年人需求响应关系，基于空间网络分析和福利需求理论提出社区空间优化方法，提出江苏省适老社区空间布局与建筑环境营造方法，形成相应技术导则。
5.建筑幕墙安全维护关键技术研究

研究内容：通过广泛调研对各类建筑幕墙进行梳理，分析设计、施工、隐患排查等方面出现的典型问题和通病，以数字化技术手段建立既有建筑幕墙数据标准，对建筑幕墙的维修和养护技术进行系统研究和总结。
6.中国式现代化下特色田园乡村多元功能与价值研究

研究内容：在充分调研江苏省特色田园乡村的基础上，对特色田园乡村的经济价值、生态价值、社会价值、文化价值等进行深度挖掘和剖析，提炼形成中国式现代化下乡村振兴可持续发展的多元路径，为农业农村现代化发展提供路径支撑、基础支撑和动力支撑，扎实推动特色田园乡村高质量发展。

7.江苏省现代木结构计价定额体系研究

研究内容：对现有计价定额体系进行调研梳理，制定现代木结构计价定额体系中估算、概算、预算计算方法，兼顾建筑设计、构件生产、施工装配、竣工验收等各个阶段，形成科学先进、协调统一的计价定额体系。

8.高效制冷机房关键技术与设计方法研究

研究内容：以江苏省及类似气候区为出发点，基于72％公共建筑节能设计标准，分析建筑空调冷热负荷特征，分解水冷型集中空调系统制冷机房能耗构成，研究节能设计潜力与关键技术，研究明确与江苏省技术、经济发展水平相适应的制冷机房能效限值与高效制冷机房评价等级标准，研究高效制冷机房设计方法。

9.建筑施工现场安全生产风险评估与管控机制研究

研究内容：总结相关法规要求和现场调研成果，制定建筑施工现场施工安全风险清单，综合比较专家打分法、指标体系法等，建立适用于建筑施工现场的动静态安全风险等级评估方法，并研究制定建筑施工现场突发性安全事件的风险防控对策。

10.城镇排水溢流污染控制策略研究

研究内容：在充分调研的基础上，形成符合江苏地方特色的溢流污染控制技术指南和规划应用数学模型，分析出溢流水体中污染物的种类和数量，削减溢流污染物；通过分析和比较经济效益、环境效益和社会效益，提出合理有效的实施方案。
11.地热能在建筑领域的梯级综合利用技术研究与工程应用

研究内容：调研江苏省不同地区地热资源状况，研究地质条件、应用场景、气象参数等因素对地热能利用效率的影响规律，研究浅/中深层地热能在建筑制冷、供暖及生活热水等方面直接利用、热泵提升利用等梯级高效利用关键技术。形成一套浅/中深层地热能梯级综合利用技术体系，开展示范项目应用实践。
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